

专项检查中获得好评
血透室在省卫生厅

为了提高血液透析的质量,加强血液透析规范管理及感染的控制,更好的为病员服务,江苏省卫生厅于7月对全省血液透析进行专项检查。我院各级领导对此非常重视,院领导、医务处、护理部、院感科、采购中心、设备科等专门为此召开会议布置相关事宜迎接检查。

2009年7月14日江苏省卫生厅专家组成员一行四人来我院检查,专家组成员首先对我院血透室的医护人员的医师、护士资格、硬件设施如透析机器、透析耗材、透析用水等进行详细的检查,并对我院的透析耗材的台账进行翔实、细致的检查,检查完相关的软硬件条件及相关设施后,专家组成员重点对透析器复用规范、血液透析病人的乙肝、丙肝感染的预防及血液透析患者的急慢性并发症的处理向医护人员进行了询问,对相关人员的回答表示满意。当专家了解到血透室已成熟掌握血管造瘘技术及内瘘并发症的处理时,表示赞扬,认为我院在处理透析病人血管通路方面已处于省内领先水平。

经过2个小时的详细了解,省卫生厅专家组成员对我院血透室的软硬件设施、科室的规范管理、病人的质控、交叉感染的预防等方面表示满意,在水处理及清洗上有创新和特色。(血透室)



腹膜透析(PD)是治疗终末期肾脏病的一种重要替代性治疗手段,已逐年应用于更多的患者。目前全球腹透患者的总数约为12万人。随着我国内地人口老龄化,医疗保险政策的完善,据估计,到2010年,我国需要肾脏替代治疗的人数将超过100万。由于腹膜透析的操作容易掌握,安全有效,患者可自行操作,正常的工作生活等诸多优点被越来越多的患者接受,我国香港地区80%以上尿毒症患者选择腹膜透析。在我市

肾内科成功完成
首例腹膜透析置管术

仅有几家大医院开展腹膜透析工作,省人民医院有一百多例腹透患者,为了科室发展,改善广大尿毒症患者的生活质量,我院肾内科积极学习新经验新技术,在院领导及相关科室的大力支持下,建立了专门的腹膜透析室,设备齐全。2009年06月04日下午,在全体医护人员精心准备下,肾科姚耀明主任,助手谢圣芳医师在普外科陈耀林主任的协助下成功完成了我院首例腹膜透析置管术,术后腹膜腔置管通畅,腹膜透析工作顺利开展。(肾科 王燕)

国家“十一五”科技支撑计划“中医外治特色疗法和外治技术示范研究”项目实施方案论证会在南京召开

为做好国家“十一五”科技支撑计划中医药项目的组织实施,国家中医药管理局科教司于2009年6月16-17日在南京召开支撑计划中医药专家咨询委员会扩大会议,对“十一五”国家科技支撑计划“中医外治特色疗法和外治技术示范研究”项目课题实施方案进行了论证。来自全国45个课题组、课题承担单位及国家中医药管理局和相关省局的专家领导参加了会议。

专家组由支撑计划中医药专家咨询委员会成员及相关领域16位专家组成,支撑

计划中医药项目办公室主任孙碧伦教授担任本次课题实施方案论证会专家组组长。首先,王恩成副主任代表国家行业主管部门和支撑办介绍了本次项目的总体情况和背景,强调中医药支撑计划研究要为临床服务,希望通过课题实施,能够培养一批中医外治法临床及研究的骨干和团队,同时积极推动有关成果应用和基地建设。其后,由论证专家组组长主持会议,本次论证在听取45个课题组汇报、答辩的基础上,由全体专家投票决定每个课题是否:①立即

实施启动,②修改后启动,③暂缓启动,并由专家组组长形成论证意见后反馈至各课题组。

专家组并对同类课题评价标准及安全性控制一致性等共性问题进行了讨论,并形成书面意见。

我院留院研究人员主持的梅岐斋刘关键共性技术研究实施方案参加了答辩,此次会议是在省中医药局指导下由我院具体承办的。

(科教处 院办)

2009年省“公益特色业务建设”专项

——江苏名医效方研究开发与评价业务建设项目论证会召开

由我院朱方石主任申请的“江苏名医效方研究开发与评价业务建设”项目获得2009年省科技基础设施建设项目——“公益特色业务建设”专项支持。

2009年7月10日在南京召开论证会,此次会议邀请了国家中医药管理局科教司中医处处长龙会处长、江苏省科技厅条件处景茂处长、江苏省中医药局政教处处长孙志广处长、国家“十一五”科技支撑计划中医药项目组咨询专家熊俊教授、张华强教授、申春涛教授和南京中医药大学黄煌教授等领导专家。

会议由江苏省中医药研究院王小宁院长主持,首先由景茂处长讲话,他强调,给予

公益性科研院所稳定的长期投入机制,特色业务建设专项是抓手,并对项目提出了建设目标和要求,紧紧围绕一流目标,做出特色,做出水平。在听取项目负责人朱方石教授的汇报后,与会专家领导就项目计划提出了很好的建议和意见,项目建设作为该院长期发展的重要方向之一,要紧扣中医药的行业标准,紧密结合国家中医药资源布局,紧扣一流的建设项目,项目实施与国家名师传承人培养项目相结合,效方的界定与遴选,应进行方法学的研究,通过该项目的实施,可望在该领域具有特色和领先作用,并努力建成全国领先的“效方开发与研究指导中心”。

随后,孙志广处长指出,名医传承内容也是国家和省重点项目,作为省级行业主管部门,将大力支持该项目的实施。

最后,杨龙会处长做了重要讲话,他强调该项目作为院今后长期发展方向,应做好规划,把创新体系的建立作为重点,通过项目的实施,有助于整合国家、地方的资源,建立稳定的研究方向,培养一支队伍,丰富重点实验室的内涵建设,建成省内乃至全国有示范作用的高地。

本次会议为该项目的实施提供了明确的思路和方向,也必将为项目的顺利开展奠定重要基础。(科教处 中西医结合研究室)

《药品多指标 HPLC 快速检测》系列论著出版

由我院汪爱莉研究员主编的《药品多指标 HPLC 快速检测》系列论著,近期由化学工业出版社出版,该论著包括《药品多指标 HPLC 快速检测:中药材》、《药品多指标 HPLC 快速检测:中成药》、《药品多指标



HPLC 快速检测:化学药》全套三册。该书总结了近十年来130余种中药材、120余种中成药、150种复方化学药中多指标成分的高效液相色谱分离条件和检测方法,各品种介绍其来源/组成、药理作用、功能与主治、检测成分(包含结构式)、色谱条件等。全书涉及18种剂型,各品种检测2-10种成分,均附有样品色谱图,实现了多指标同时分离、测定,达到了快速、高效的检测目的。

该书可供从事中药资源开发、药学质量研究、新药研发的科研工作者使用,也可作为药学及相关专业研究生的参考书。(科教处)

2个实验室取得中医
药科研三级实验室资格

近日,国家中医药管理局对全国通过评估的实验室进行公示,我院中药制剂和中药药理等2个三级实验室名列其中。

为加强中医药科技创新能力和科研条件建设,促进中医药科研实验室的规范化和科学化管理,提高中医药科学实验的质量和水平,国家局开展了以实验室评估为主要措施的中医药科研实验室分级管理工作。专家组在对我院两个实验室评估后的结论为:“中药制剂实验室”建设经费投入大,中试设备齐全,技术力量较强,有很好的服务社会能力。“中药药理实验室”建设投入经费充足,开发中药复方的能力强,获得国家专利和新药证书数量较多。(科教处)

2009~2010年度实习生岗前培训顺利完成

截止7月份我院今年共接收实习生292人,其中临床专业120人,护理专业126人,其他专业46人。今年来院实习的专业呈现多元化的趋势,涉及专业有中医学、中药学、针灸推拿学、中西医结合、全科医学、心理学、运动保健、医学美容、康复、营养食疗、眼视光学、影像医学等专业。

为保证实习正常有序地运转,同时加强对学生的监督管理,我院于6月15日-

16日进行了为期两天的岗前培训,内容包括:单位概况、规章制度、医德规范、病历书写规范、医疗常规操作、电子病历书写及医患沟通技巧等,以便让学生对学习、工作环境有了初步了解和认识,并要求以人为本,一切为了病人,从一开始就对立良好的医德风范和法制观念,尽快适应医院环境,使实习有了良好的开端。(科教处)

两项成果分获2008年度南京市科技进步一、二等奖

近日,由我院钱士辉研究员领衔的江苏十五种地道中药资源标准物质库及指纹图谱质量评价体系的建立和留院研究人员主持的中药复方ADME/Tox系统的研究分别获得了2008年度南京市科技进步一、二等奖。其中“江苏十五种地道中药资源标准物质库及指纹图谱质量评价体系的建立”同时也获得了江苏省2008年度科技进步二等奖。(科教处)

检验科 ISO15189 质量管理体系

获中国合格评定国家认可委员会认可

江苏省中西医结合医院检验科 ISO15189 质量管理体系在院领导的关心和支持下,在全院各职能部门和科室的配合下,经过认可准备→正式申请→文件评审→现场审核→监督审核→认可批准6个阶段,历时16个月,于2009年6月18日正式获得中国合格评定国家认可委员会(CNAS)的认可。

中国合格评定国家认可委员会(CNAS)经过一系列的审核认为:江苏省中西医结合医院检验科符合ISO15189:2007《医学实验室—质量和能力专用要求》(CNAS-CL02《医学实验室质量和能力认可准则》)的要求,具备承担相应检测服务的能力,予以认可。

表明我院检验科具备了按相应认可准则开展检测和校准服务的核心技术能力;获得签署互认协议

方国家和地区认可机构的承认,即获得国际实验室认可合作组织(ILAC)和亚太地区实验室认可合作组织(APLAC)的认可;有机会参与国际间合格评定机构认可双边、多边合作交流;可在认可的范围内使用CNAS国家实验室认可标志和ILAC国际互认联合标志;列入获准认可机构名录,知名度得到更大的提高,并增强了市场竞争能力,赢得了社会各界更大的信任。

检验科将以此次获得认可为新的起点,遵循ISO15189的宗旨,持续改进,不断完善,按照ISO15189的要求,从标本采集前患者的准备、标本的质量直至报告发出后结果的解释,对检验的整个过程加强全面质量管理,努力提高我们的检验质量和能力,竭尽全力为临床和两患者提供优质服务。(检验科)



国家药物临床试验机构
复核准备工作全面启动

根据卫生部和国家药监局联合发文精神要求,将于2009年7-9月对全国药物临床试验机构进行资格认定复核检查工作。我院现有呼吸、心血管、肿瘤、妇产、脑病、骨伤、泌尿外科和I期临床试验等八个专业,同时检查还将涉及检验、功能和放射等科室。

院领导非常重视该项工作,先后3次召开动员、准备会议,要求各专业人员积极行动,从各方面做好准备工作,确保通过复核检查。

首先,修订、完善了单位和科室概况、规章制度及SOP,完成了复核资料网上申报和纸质资料申报工作。其次,加强培训,培训内容装订成册下发各科室,另有32人正在参加SFDA的GCP培训。另外,完善档案管理,机构办公室在学习兄弟单位经验基础上,对各专业以主承担的临床试验项目重新进行项目核查。(科教处 机构办)